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A delegátiókróJ.
I.

A kolozsvári „Ellenzék“ fel­
vetette azon kérdést, ha vajon a köz­
jogi ellenzék bemenjen-e a delegá- 
tióba vagy nem ? és ö maga e 
kérdésre igennel válaszol.

Ha Irányi Bániéi és a „Füg­
getlenség“ hasábjain Verhovay 
Gyula bele nem megyen a nagy 
horderejű kérdés vitatásába, nyu­
godtan tekinthetné mindenki az 
egész ügyet a Királyhágón túliak 
excentrikus gondolkozása eredmé­
nyének, ahol még a mai napon is 
a függetlenségi eszméket csak úgy 
lehet terjesztgetni, hogyha némi 
deákpárti mázzal van bevonva, hol 
a minden kormányt támogató elem­
ből csak úgy lehet kiválasztani az 
ellenzéki részt, hogy előbb mint 
kormánypártiak támadják meg a 
kormány hibáit, hivatkozván arra, 
hogy nem érzenék magukat jogo­
sítva a támadásra az illetők, hogy­
ha nem ők volnának igazi - hívei a 
kormány eszméinek ; de mert Irá­
nyi és Verhovay e kérdés vitatását 
megkezdették, nem lehet azt többé 
a közjogi ellenzéki sajtónak hallga­
tással mellőzni.

Vegyük fel a kérdést eredeti 
alapjánál, kezdjük fejtegetni az ala­
kulások történeténél.

Mikor még a szélső baloldal 
ki nem vált - a Tisza és Ghyczy 
Kálmán által vezérelt baloldalból, 
azt a kérdést, hogy. a baloldal bele 
menjen-e a delegátióba, egyhangú­
lag n e m-mel oldották meg és a 
baloldal szigorúan tartotta magát-a 
komoly, határozott negatióhoz.

Volt-e értelme akkor ? Igenis
volt.

A közjogi ellenzék nem akart 
részt venni oly tárgyalásokban, 
ahol a nemzet véréről, vagyonáról 
egy idegen, nem hazai testület ha­
tározhat, jog engedtetvén az osz­
tráknak, hogy az uralkodó szemé­
lyes rokonszenve mellett, Magyar- 
ország belügyeibe belemárthassa 
kezeit, vére és pénze fölött rendel­
kezzék.

Mi magyarok csak szelíd fél­
revezetéssel fogadhattuk volna el 
azon magyarázatot, hogy hát hi­
szen mi is beleszólhatunk az ő 
ügyeikbe ; mert a hegemóniára tö- 
lekvő osztrák, már az emberi ter- 
m ^eflJöl kifolyólag, mégis kedve­
sebb lehetett az uralkodó előtt, (hi­
szen 1860-ban ujjongó örömmel fo­
ga ta az alkotmányos látszatot,) 
mint azon magyar, ki 1861-ben 
csakis régi alkotmánya visszaállitá- 

feltétele mellett volt hajlandó 
a kudozásba bocsátkozni a korona 
felett

Es hogyha ily hatalom alá 
nem akarta vetni magát a magyar, 
joga volt hozzá és épen oly haza­
fias kötelességet teljesített, mint mi­
kor Magyarország önállóságának 
eszméjét magában a parlamentben 
fentartani törekedett, nem abdikált

a többség azon akarata előtt, mely 
Magyarország törvényileg tartomá­
nyi színvonalra szállította le.

A balközép párt későbben ket­
té vált épen ezen kérdésben.

A határozottabb rész Kégle- 
vich Béla gr. vezérlete alatt és Jó­
kai Mór s az „A Hon“ támogatása 
mellett megtagadta a delegátióba 
való bemenetelt, mig Tisza és Ghy­
czy együttesen vonultak be a de­
legátióba, csak azért, hogy későb­
ben kilépjenek belőle azon czim 
alatt, hogy nem lehet ottan semmi 
hasznost tenni Magyarország javára.

A balközép ezen ingadozása 
előjátéka volt az 1875-ben megtör­
tént fusiónak. A józanul gondol­
kozó ember láthatta, hogy azok, 
kik minden perezben képesek el­
térni azon iránytól, amit programm- 
jukban kitűztek, még inkább képe­
sek, kedvező alkalmat várva és 
felhasználva, az általuk a delegá­
tióba való bemenetel által elfoga­
dott közösügyi alapon a kormány- 
rudja mellé állani.

A delegátióba való bemenetel­
nek pártolói nem veszik figyelem­
be azon abnormis állapotot, hogy 
parlamentáris rendszerünk felette 
téves alapokon nyugszik akkor, mi­
kor a kettős kamarai rendszer mel­
lett még ezen a kamaráktól, a szü­
letési, kinevezési és választási rend­
szertől nem függő, nem felelős bi­
zottság által a hármas kamarai 
rendszert állítják fel és szentesíteni 
törekszenek.

Ha tehát nem volt czélszerü 
a delegátió intézményeinek elfoga­
dása még 1875-ben sem, annál czél- 
szerütlenebb most, midőn a közjogi 
ellenzék pártja növekvőben. van és 
mikor a közjogi ellenzék követelé­
sének első pontja a delegátió in­
tézményeinek megszüntetése s azon 
jogkörnek, mit eddig a közösmi­
niszterek és velők a delegáló el­
foglaltak, megszüntetése s a monar­
chia két felének képviseletére való 
átruházása.

Hogyha közjogi állapotunkon 
s annak történetén 1867. óta átte­
kintünk, önkénytelenül eszünkbe jut 
a kereszténység első századainak 
története.

A keresztény ember hoszszas 
ideig volt üldözés tárgya, minél 
kevesebben voltak az első keresz­
tények, annál szilárdabban ragasz­
kodtak hitökhöz.

Mikor számuk nagyra növeke­
dett és a világ különböző népeit 
meghódították, kijöttek a katakom­
bákból, a barlangokból, építettek 
templomokat, és hogy a császárok 
trónjába juthassanak, elfogadták a 
nem keresztények czeremóniáit, öl­
tönyeit, de magát az alapeszmét 
fenntartották mindenütt, mindenkor 
és igy hagyták át az utódokra.

De kérdezzük: czeremonia-e, 
öltöny-e a delegátió ?

Az első keresztények a pogá- 
nyok templomait nem azért keres­

ték fel, hogy a szertartásnál a bál­
ványimádóknak segédkezzenek, ha­
nem hogy a bálványimádás ellen 
nyilatkozzanak. És mit tennének 
azon közjogi ellenzéki egyének, kik 
a delegátió intézményét elfogadták ? 
i g e n - n e 1 vagy uem-mel sza- 
v aznának akkor, mikor szavazni 
kell és tényeik által szentesítenék 
azt, mit beszédeikben megtagadnak 
s elitéinek.

Azon egyének, kik a fenállott 
partok valamelyikéből csatlakoztak 
a mi pártunkhoz, felvethetik azt a 
kérdést: nem lenne-e czélszerü be­
lemenni a delegátióba ? de az, ki 
e kérdést a mi pártunk régi tagjai 
közül veti fel, megtámadja törekvé­
seinket és szentesíti azon vádat, a 
mit a kormánypárt hangoztat, hogy 
nem komolyan akarjuk, a mit aka­
runk és elhatározottságainkban hi­
ányzik a szilárdság.

Oűs László.

Az 1848/49-ki honvédek menháza 
tegnap tartotta országos ülését. A köz­
ponti választmány egyik legfontosabb lé­
pése volt, bogy a képviselöházhoz beadott 
kérvényben 1Ö ezer frt segélyt kért az 
államtól. A képviselőház ennek folytán 
utasította a kormányt, hogy hasson oda, 
hogy a menház állami kezelés alá ke­
rüljön.

E pontnál Komlóssy Pál javasolta:
Tekintve, hogy a honvédmenház ed­

digi, kezelését és felügyeletét az országos 
honvédgyülés kifogástalannak és teljesen 
kielégítőnek ismeri el.

Tekintve, hogy a képviselőház me­
rev határozata a menházat és annak alap­
ját állami kezelés és gondviselés alá kí­
vánja helyezni, tekintve azt, hogy a men­
ház az időszerinti átadása ugyan azonos 
lenne az 1848/49-ki honvédség megsem­
misítésével: mondja ki az orsz. honvéd- 
gyűlés, hogy mindaddig mig a honvédség 
erkölcsi elismerése törvénybe nem iktat- 
tatik, a menház állami kezelés alá nem 
bocsáttatik.

Ez indítványt a gyűlés nagy szó­
többséggel elfogadta.

képviselt helységek nevében, ezen aggo­
dalmak és félelmeknek, egy, folyó hó 10- 
ikén Szapáry Gyula gróf pénzügyminisz­
ter ő nagyméltóságától nyert kihallgatás 
alkalmával leplezetlen kifejezést adtak, és 
aggasztó helyzetünk igazságos elismerése 
mellett, azon kegyes Ígéretét nyerték, hogy 
egy érdekeltekből álló országos értekezlet 
által kidolgozandó, a nevezett adó kiviteli 
módozataira vonatkozó javaslat, a meny­
nyiben a törvénnyel ellentétben nem fog 
állni, és az államkincstárt nem károsi- 
tandja, teljes méltánylásban részesülend.

Kartársak ! A válság, mely közvet­
len előttünk áll, erőnk teljes megfeszíté­
sét követeli az iránt, hogy a módozat, 
melyet teremteni feladatunk, a fogyasz­
tási adót csakugyan fogyasztási adóvá 
tegye, — ne felejtsük, hogy ez adó le­
hető legteljesebb kiaknázásában fekszik 
jövőnk Condito sine qua non-ja, — ter­
jesszétek ezen irányt minden rendelkezés­
iekre álló eszközzel, és gyülekezzetek 
személyesen, minél tömegesebben, a költ­
ségek tekintetbe vétele nélkül, melyek, 
koczkán álló létünk ellenében kérdésbe 
sem vehetők, a folyó hó 24-dikén tar­
tandó országos értekezletre a fővárosba, 
hol a működő bizottság „Grand Hotel 
Hungária“ szállodában már e hó 21-től 
kezdve állandóan gyülésezni fog.

Gyüj lsetek és rendezzétek addig ki- 
vánataitokat, — világosítsátok fel azután 
a mérvadó köröket érdekeitekről, — és 
tudjátok meg, hogy csakis az egész or­
szág kivánatának egyhangú kifejezése lesz 
döntő jövőtök felett, — törekedjetek szel­
lemi tehetségeitekkel oda, hogy a „Magyar 
gyarmatáru kereskedők első országos ér­
tekezlete“ elérje, mire hivatva van : egy 
oly adóteremtést, mely a kereskedelem 
érdekei kímélése mellett, állam és pol­
gárra nézve egyaránt üdvös leend.“ Ipar­
kodjunk egyesült erővel ezen czél télé, 
— itt az alkalom!! Kelt Székesfehérvárott, 
márczius hó 13-án. A magyar gyarmatáru 
kereskedők első országos értekezletének 
működő-bizottsága.

Kereskedők országos értekezlete.
— Felhívás a magyar vidéki városok fűszer-ke­

reskedőihez. —

Kartársak!
Az 1881-dik évi IV. törvényezikk, 

mely a ezukor-, ezukorkák-, csukoládé-, 
kávépótolmányok- és sör-fogyasztás meg­
adóztatására vonatkozik, folyó évi április 
hó elsején loganatosittatik.

A nevezett törvényezikk 6-dik §-ában 
nyílt községek számára előirányzott adó­
rendszer : az átalányozás, és ennek kifo­
lyása, a többszörös megadóztatása, oly ve­
szély, mely kereskedelmi viszonyaink tel­
jes átalakulását, és előre meg nem hatá­
rozható állapotokat idézend elő, — oly ál­
lapotokat, melyek mindenesetre szomszéd 
tartományaink — részben pedig országunk 
zárt városainak fognak előnyére szolgálni.

A nyílt városok és községekre egy­
oldalú lag felrótt terhek egyrészről, vala­
mint összeköttetéseink, az adórendszer hi­
ányosságából eredő, teljes felbomlása és 
elsatnyulása által másrészről, azon súlyos 
gond gerjesztetik fel bennünk: hogy üz­
leteink romlásnak indulnak, vagyonunk, 
sok évi tevékenységünk gyümölcse — és 
végkövetkezményül, szeplőtlen neveink ve­
szélyeztetnek.

Kartársak ! Alólirottak, az általuk I

A czár meggyilkoltatása.
A N. Fr. Presse egy pétervári sür­

gönye szerint a czár ott hagyta kocsiját, 
mikor észrevette, hogy két tengerészka­
tona megragadott egy vöröshaju fiatal em­
bert, ki az első bombát hajította.

A czár megnézte az elfogottat és 
rendeletet adott, hogy vezessék el. Ezu­
tán gyalog készült hazamenni, de alig 
tett nehány lépést, midőn a tömegből egy 
fiatal ember lépett ki, valamit a magasba 
emelt és villámgyorsasággai s teljes erő­
vel a czár lábai elé vágta azt. A czár 
keresztet vetett magára. E pillanatban ret­
tenetes robbanás történt, mindnyájan a 
földre téríttettek s gomolygó füstfelleg ta­
karta a czárt és kíséretét. A füstfellegek 
elmúltával a czárt vérében úszva a föl­
dön találták.

*

Az attentatumot hir szerint Upuhov 
városrészben ülésező nihilista club hatá­
rozta el. Azokat az utczákat, a melyeken 
végig hajtatott a czár, mind megszállot­
ták a nihilisták úgy, hogy nem menekül­
hetett a czár. Tegnap reggel chifrés ezé- 
dulákat talált a rendőrség az utczákon 
elszórva. Azt hiszik, hogy e ezédulák a 
nihilisták jelszavát tartalmazzák.

A bányászati akadémiában végrehaj* 
tett vizsgálatból kiderült, hogy az ottani 
laboratóriumban töltötték meg a bombá­
kat.

A nihilista röpiratok, melyek a ren­
dőrség kezébe kerültek, cynikus módon 
emlékeznek meg a czár meggyilkoltatá­
sáról, és ezekkel a szavakkal kezdik a 
jelentést: „Befejeztük munkánkat!“

A ezár temetése pénteken lesz.
Diplomatiai körökben azt hírlik, hogy 

III. Sándor ünnepélyes megkoronáz tatás*
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égy hónap múlva fog csak megtörténni. 
A trónörökös különben a törvények által 
meghatározott módon proclamáltatott már 
és trónra lépett, a koronázás ünnepélyes­
ségét azonban nem tartják most idősze­
rűnek, midőn e czár borzasztó halála 
által nagyon levannak hangolva a ke­
délyek.

Az uj czár azzal kezdte meg az 
uralkodást, hogy testvérét Vlad mir nagy 
herczeget kinevezte a gráda főparancsno­
kává. Eddig ő (a trónörökös) viselte ezt 
a tisztességet. Az uj czár összehívta to­
vábbá a birodalmi tanácsot.

A „National Zeitung“ nézete az, 
hogy Oroszországban uj emberek fognak 
színpadra lépni, az eddigi vezérfiak pe­
dig kevés kivétellel, le fognak tűnni. 
Oroszország külügyi és belügyi politi­
kája ezután nem fog oly gyakran inga­
dozni, hanem szilárdabb alakot fog öl­
teni. Az említett lap azt Írja végre, hogy 
a berlini politikai körök nem kételked­
nek abban, hogy az orosz trónon 
végbement változás, mint ki- 
számithatlan következmények- 
keljáró tény, zavarja az ed­
digi politikai calculus t.

Egyik másik franczia hírlap még 
nagyobbat mond. Bizonyosnak tartják 
ugyanis, hogy az uj czár barátja a fran- 
cziáknak és ellensége a németnek, igy 
tehát Oroszország — rövid idő 
alattteljesen frontot fog vál­
toztatni.

Emlékbeszéd.
(A márez. 15. ünnepélyen tartotta Nagy Károly.)

Mélyen tisztelt közönség!
Szeretve tisztelt honfiak!

Ma harminczhárom éve épen úgy 
mint most — friss tavasz szellője lengette 
át a még szunyadozó természetet, friss 
tavasz csalt mosolyt a csirának indult nö­
vényzetre, uj tavasz szita a sziveknek 
hamvadó reményeit. A szabadság magasz­
tos eszméje, sasszárnyakkal érinté meg 
a világ minden nemzetét, érinté,1 meg a 
mi nemzetünket is. — És milyen volt ez 
eszme, megjelenésében? Érintésére meg­
rendült a zsarnoki hatalom; megingott a 
rabszolgaszijak osztogatásában gyönyör­
ködő kénykedés s szét pattant a fényes 
láncz, mely annyi lelket tartott szigorú 
megkötöttségben! A mi a nap természeti, 
— épen az a szabadság a lelki világ­
ban .... A nap meleg sugarai életre 
hozták a föld legkisebb porszemét is, a 
szabadság eszméje lángragyujtá a haza- 
fiság hamvadó szikráját és nemzetünk fül- 
ocsudott azon álomból, mely különben 
életerős tagjait — századok során át — 
elzsibbasztva tartá s minden ajkon száz­
szorozva dürgütt eme lelkesítő szó: sza­
badság!

Csak egy perez kellett, hogy min­
den dolog ellenkező irányt vegyen ma­
gának ; csak e szó kellett, hogy az öreg 
karjába itjui vér toluljon, és a kar, kar-

dott rántson, hogy a letiporva meggyalá­
zott jogot — mely minden nemes szívnek 
életadó forrása — diadalra emelje. Ezen 
nap kezdte meg nemzetünk ujraébredésé- 
nek éveit, mert e nap tette nagygyá s 
kicsinyt, ez vezetett viszsza sziveinkhez, 
ez teremtett a semmiből felejthetetlen di­
csőséget és mindent. E napon hangzottak 
fővárosunk utczáin eme szavak: Sza­
badság, egyenlőség, testvéri­
ség! E napon csendült meg irodalmunk
csalogányának eme felejthetetlen szózata

„Talpra magyar, hi a haza!
Itt az idő, most vagy soha!
Rabok legyünk, vagy szabadok?
Ez a kérdés, válasszatok!“
Es mihelyt a kibontott szárnyú „fel 

hők madasa“ felröpködött a vészjósló fel 
legek közt: millió ajak visszhangozta ön 
feledt rajongással:

„A magyarok Istenére esküszünk, 
Esküszünk, hogy rabok tovább nem

leszünk!“
Ha a történelem fonalán viszszame 

gyünk nemzetünk múltjára, sok oly fény 
tői áradozó lapot találunk azon, melyek 
nek láttára arezunkat örömpir futja el 
mert ott nemzetünk dicsősége tükröződik 
vissza akár hóditó harezokon, akár egyes 
ellenségeken nyert diadalokon. Legszebb, 
s hozzánk legmóltóbb azonban múltúnknak 
azon napja, melyen kimondatott a jog­
egyenlőség és azon elv, melyszerént 
haza földén születettek honpolgárok, 
mindnyájan testvérei vagyunk egymás­
nak ! — E napnak emlékét ki nem törli 
sziveinkből „sem egészség, sem beteg­
ség ; sem hatalmasságok, sej# fejedelemsé 
gek; sem élőt sem halál! . , , jóiért ne
sietnénk tehát leróvni kegyeletünk adóját 
emez oltárnál, melynek mi nden porszemét
— őseink kiömlött piros vére szentelte 
meg ? ! S midőn itt megállnak lábaink, 
hol még a csírázó fü is szabadságot le­
hel : visszatéved lelkünk a forradalom szín­
terére ; s oly jól esik látni az örömöt, 
mely minden arezon felragyog; a testvéri 
kézszoritásokat, a honnak lelkes leányait 
és a máreziusi iQuságot, mely a lelke- 
sültségének dicső mámorában ringatózva
— felrettenti megölő álmából a nemzetet, 
hogy „akaijon és követeljenmely rést 
tör, hogy a sziklák közzé zárt patak, sza­
badon csörgedezék a jóllét pázsitos völ­
gyeibe ! A haza határán belől minden 
kart egy eszme mozgatott, minden szív­
ben egy eszme lángolt s ez eszme a 
honszerelemtől áthatott sza­
badság eszméje volt!

Nemzeti történetünk évtizedeinek leg­
többje alatt — fájdalommal ugyan, be 
kell vallanunk — idegen ház neveltjének 
adóztunk vagyonúnkkal és életünkkel ; 
idegen szokásoknak és jogoknak lettünk 
kényszeritett szolgái; de végre felgyűlt 
az önérzet nemes szikrája, lecsapott a sza­
badság követelményének romboló villáma 
s porrázuzta a hatalmat, mely a jog- és 
szabadságórzetet a kényszer lánczai közzé 
akarta szorítani! ! Ily magasztos szellem 
lengette át mindazoknak keblét, kik ügyök 
szentségét: vérükkel pecsételték meg ;

ily szellemtől voltak áthatva a máreziusi 
Ifjak, kik megragadva minden pillanatot 
— „a perczekben, évtizedeket akartak 
keresztül élni.“

Menjünk tehát egy kissé yissa a 
múlt idők eseményeire, tekintsük meg 
annak magasztos szellemét, mert hiszem 
mindnyájan tudjuk azt, hogy milyen jól 
esik a dicsősséggel megfutott pályára visz­
sza tekinteni, mely egyedül képesít arra, 
hogy a fájdalmas és aggasztó jelenben — 
jövönkre nézve szebb reményekkel teljék 
meg szivünk !

név

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Mi as as „erkdlestele&ség“ ?
Humoréi,

SKORPIÓTÓL
(Vége.)

1. titársam nevetségesen szomorú hely­
zete, nemcsak féktelen kaczajra, de végre 
szánalomra is indított. c

Eszembe jutott, hogy úti bőröndöm­
ben egy teljes öltözet ruha van, csak 
liogj az én kényelmet szerető természe­
tem kedvéért, feladtam mint málhát, s igy 
nem volt könnyű, hamar hozzá jutni.

De nem messze volt a p . . . i ál­
lomás, hol a vonat körttlbelől fél órát időzik 
Elhatároztam ottan kiváltani, s igy nőtár­
samat megszabaditni kényes és szerfölött 
kellemetlen állapotából.

A sors azonban ellenünk esküdött 
Ls itt következik a játék tragikus for! 
dulata.

Eg) kis állomás esett még útköz­
ben, s mi már mind a ketten jókedvűn 
kaczagtunk a történtek fölött, melynek 
)ora fordulása, többnek látszott a bizo­
nyosnál is.

Csak hogy ember tervez és más az 
a ki végez.

A kis állomásnál igen sokan akar- 
tak beszállani.

Nászmenet volt, mely a szomszéd 
állomásig akart utazni. Az állomás-főnök 
zníndenkép beakarván tuszkolni az uta­

zókat, kupénk ajtaját is felnyitni rendelé.
. Utitársam erősen szabadkozott, de 

bár igyekezett is a kalauz másfelé vinni 
az utasokat, helyszűke injait mi is kap- 
tuuk elég utitársat.

A véletlen épen úgy akarta, hogy 
nti társamhoz három, meglehetős koros 
asszonyság szálljon be. Szegény fiú e 
meglepetéstől annyira megijjedt, hogy a 
dívám a kuporodott föl, s esernyőjével 
igyekezett öltözéke hiányosságát — be és 
eltakarni.

A hölgyek, — a kiknek erényessé­
gét semmi szin alatt nem vonhatjuk két­
ségbe, — tüstént észrevették ezt a nem 
szalon képes öltözetet, melyben más ak­
kor van, mikor feküdni megy, azonnal 
szörnyű lármát csaptak. A bezárt ajtón 
dörömbölni kezdtek, s tőlök telhető zajjal 
követelték az ifjú kiszállítását.

Persze roppant zavar keletkezett 
rögtön.

A hölgyek csaknem ájuldoztak e 
skandalum miatt, és panaszt emeltek az 
állomás főnöknél.

Egy veres orrú, pápa szemes cseh 
volt á főnök, a kivel hiába kívántuk ket­
ten is megértetni a történteket, mert fine 
finale, a dologból az lett, hogy nőtársam­
nak kikellett azonnal szállnia, s miután 
külön kupé nem volt, időt meg nem ad­
tak mig ruháimba átöltözött volna, szépen 
ottan maradt az állomáson.

A vonat elrobogott nélküle, s ő te­
hát ott maradt, még pedig azon bejegy­
zett szörnyű panasszal, hogy erkölcs- 
leien.ég mi.ltkellett leMillni. . . . .

Az 1848-ki év fordultával, Európa 
minden államában egy, még addig ritkán 
hangoztatott eszme ragadta meg a szive 
két. Komor felhők borongottak a nemzeti 
élet egén, agyannyira, hogy egy mindent 
megrázkódtató vihar kitörésétől lehetett 
tartani : midőn — mint egy megfeszített 
ijból kilőtt nyivesző — egy hatalmas szó­
zat harsogta át minden nemzetét ^Európá­
nak, egy oly szó, melyben a keserű fáj­
dalom, az elkeseredttség minden érzelmé­
ben egyesül. Ezen szózatra megszeppent 
a tányérnyalók és uszályhordók serege, 
megingott a zsarnokság trónja s összerez­
zent a békében merész koronás fő is. — 
Újjáteremtő korszak lép élő rózsaszín haj­
nalával, messzeüzve egyérintéssel az álmai­
ban tespedő korszakot.

A küzdelem, melyre legközelebb 
nyílt gazdag kilátás, nem volt ugyan uj 
és szokatlan tény történelmünkben; de 
bár oly sok nemes lélek esett is el a őzéi­
ért a tettek mezején: nemes törekvései­
ket, fáradalmaikat — érdemleges pálya­
bér nem koszoruzta. — A földesúri osz­
tály kihívó lenézéssel s gyötrő erőszak­
kal gsavart nyűgöt jobbágya 
lelkiösmeretére; a szónak bátor és nyílt 
kimondásáért, rozsdás bilines és penészes 
börtön szolgáltatott elégtételt; a magyar 
sajtó a legutálatosabb fölülvizsgálat szenny- 
jében sinlett; nemzetünk kttlterjileg két­
felé volt szakadva; országgyűlésről mit 
sem tudtak s a felelős magyar kormány 
csak mint tündéráiom, mely az ébredés 
ptán tovatűnik, — tetszett föl sokak előtt. 
— De volt egy férfiú, ki fölülemelkedve 

sokak áltaf hangoztatott gyarló és re­
ménytelen felfogáson, fölUiemelkedve a 
toron, melynek méhében nagy eszmék 
forrongottak : a nép elnyomatásának ha­
tásos és méltó kifejezést adott. E férfiú, 
a szabadság fenséges eszméjének fölkent, 
szigorú apostola; ki mint fényes nap a 
csillagok táborából,'—’úgy tűnik ki a 
forradalmi eszmék bajnokai sorából f Ki 
nem tudná, hogy e férfiú, a mindenét ha­
zájáért s annak szabadságáért föláldozott 
nagy száműzött: Kossuth Lajos volt! 
Igén, Pozsony országgyűlés-terméből har­
sogta el, a születés "és rapgkülömbségnél- 
küli szabadságot, mely hatalmas szózat a 
négy folyam karolta hazának minden izét 
lelkesen rohanta át! Ö nyitá meg az al­
kotmány elzárt sánczait a nép előtt s a 
n®P — „szabaddá lett kezét nem boszura, 
hanem a szabad polgár legdicsőbb, leg­
szentebb kötelmének ''teljesítésére : a haza 
védelmére emelte!“

Kinek nem dobog fel szive 
említésénél; kinek nem szökik arciá 
szégyenpir, hallva a nemzetünk élő mra 
tyrjára szórt méltatlan bántalmakat ? i 

Nem csalatkozott K o s s n t h i 
nemzetnek zöme, s az erőteljes ifíu3áé 3 
dicsőséggel feleltek meg kilátásba heh!" 
zett reménynek. Nem szolgai félelemből" 
nem is önzésből tették a mit tettek m ’ 
hisz itt ilyesmiről szó sem. lehet -1 j?1 
nem mint'egy önerejét érző, a szobását 
gyalázatos jármától irtózó, s szivében 5 
szabadság és egyenlőség felséges eszm*;3 
tői áthatott nép követelte azt, hogy 
népjog szentesittessék és ama nevezet3 
12 pontban fejté ki szivének lelkén!? 
legfőbb vágyait, hogy „mit kíván , 
magyarnemzet?“ a

Egy kitűnő történész (Lamartine) 
azt mondja: „vannak oly korszakok a 
nemzetek történelmében, midőn a szár3 
gályák lehullanak az emberiség fájáról2 
midőn a használatlan és elévült intézm ’ 
nyék összeomlanak, hogy uj intézmények 
nek adjanak helyet, melyek megújítják 
népeket, midőn az eszméket megifjitják • 
Ily korszak volt ránk nézve az 1848-iki 
év; ily nap hazánkra nézve a márcziJ 
15-ike! Es ezen kornak volt fölkent J 
fétája Kossuth, kinek az ajkán eM 
benő igét, tetté érlelte az akaraterő és 
mindenek fölött a hazaszeretetből kifolyó 
szabadságérzet.

De, nincs oly fénypont, melynek 
árnyoldala ne legyen, — mondja a ma 
gyár példabeszéd. A kevés nap alatt me*, 
teremtett örömet — bánat váltá fbUle« 
a hatalmasodni kezdő lángot, gyalázatos 
irigység és ármány fullaszták még , a bé­
kének áidásthintő nyomán erőszak 'és rét 
forrott életet, s kevés idő múlva, az örö­
mében, győzelme sikerében ujjongó róna 
délibáb helyett — Térhullámok it hőm’- 
pölygetett. Száguldó mének harczi tom- 
bolása, ágyuk iszonyú moraja hallatszott, 
s az aranykalászszal ékeskedő mezöség 
— dicsőén elvérzett honfi-hullák teme­
tője lön! . . .

Hazánk uj alkotmányát Béesben el« 
törölték; jogainkat, melyek előbb már 
szentesítve voltak — a kamarilla szolga- 
lelkű bérenczei támadták meg; hanem 
épen ezen gyalázatos erőszakoskodás ve­
tette meg alapköréi a magyar nem­
zet dicsőségének, melynek sugara 
az európai nemzetek egén, szelőt sem volt 
már, csak egyszerűen elhaló fényi Igái, 
hogy nemzetünk készületlen volt ez orr- 
támadásra, sem elegendő pénzzel, sem elég 
mozgósítható sereggel nem rendelkezett, 
— de mint villám futotta át az egész ha­
zát Kossuth eme felkiáltása : a haza 
veszélyben van! Smi történt? a 
szunnyadó erő uj és százszoros életre kelt ; 
önként vitte csekély vagyonát a szegény, 
mini a gazdag csengő aranyát a haza ol­
tárára; lelkesedés dagaszta minden iga# 
magyar kebelt; kicsiny és nagy, gyenge 
és erős, öreg és fiatal rohant a harezba, 
csakhogy megvédje hazájának szabadsá­
gát, mely ekkor még bölcsőjében rengő 
csecsemő volt. Haza- és

Kiváncsi voltam megtudni a később 
történteket.

Talán egy hó mulra össze is jöttem 
volt utitársammal.

— Nos, hogyan végződött kalandja ? 
első kérdésem hozzá.volt
— Hagyja el lírám! Most már iga 

zán tükre vagyok téve, valóban megva­
gyok lőve.

— De hát mi történt ?
— A lehető legrosszabb a mi csak 

lehetséges volt.
— Ugyan beszélje el ?
— Szívesen. Azt ön is tudja, hogy 

kénytelen voltam leszállanj a vonatról. 
Menyasszonyomnak rögtön táviratoztam 
lemaradásom felől, s ők kérdést intéztek az 
állomásfőnökhöz, hogy mért maradtam ott ? 
Az a kötni való (legyen könnyű fölötte a 
— föld) azt felelte, hogy e r k ö I este­
ien magaviselet miatt kellett leszál- 
lanom.

— Képzelem, furcsa hatást tett e fe­
lelet menyasszonyára ?

— Gondolja ? De nagyon furcsát, a 
legfurcsábbat ám!

— És mi volt az ?
— Mi ? Az hogy rögtön vissza küldte 

a jegy gyűrűmet azon izenettel, hogy ilyen 
embernek nem lesz felesége!

— Ah!
— Nos uram, mondja meg ! Hát m i- 

1 y e n ember vagyok én ? Követtem én 
el valami illetlent, valami erkölcste­
lenséget?

—■ Világért sem. Reményiem felvj-

szabadságszeretet 
iránü igaz lelkesedés lett a fővezér, mely

-■
lágositá és meggyőzte c felől menyasszo­
nyát ?

— Meg, de már késő volt.
— Hogyan ?
— Hát úgy történt biz az, hogy a 

mint a főnök válaszát megkapták és a 
jegy-gytirttm továbbítva lett, — menyasszo­
nyom rögtön másnak adta kezét, szivét és 
a szép hozományt, s igy nekem most se 
pénz, se feleség, — csak egy nagy bősz- 
szuság!

— Vigasztalja magát! Gorabház! 
Leszakadt ? Lesz más !

— U én teszem és hiszem is azt, 
Csak legalább a frakkom, meg a kimond­
hatatlanom megkerült volna !

Eddig van utitársam szomorú törté­
nete.

Tessék az olvasónak megítélni, hogy 
ki hát a hibás a történt szerencsétlenség­
ben ?

A lovak, a miért elragadtak ? A po­
csolya, a miért nem volt száraz ? A sáél, 
mely ellopta a más jogos tulajdonát, vagy 
mi, a miért elaludtunk ? A nász nép-e 
mely épen akkor utazott? A tisztes korú 
hölgyek-e, a kik kíméletlenül követelték 
az etiquette szabályainak pontos megtar­
tását, vagy az értetlen főnök, a vagy pe; 
dig mindenek fölött a menyasszony, ki 
olyan könnyen le tudott mondani vőlegé­
nyéről ?

ítélje meg más, én bizony nem ér­
tek hozzá. — A morált pedig vonja 
ki mindenki — tetszése szerint. —

gyfzektnről 
kardokat és 
egész világ nj 
undok önkéné 
nemzet kardjí 
csapásokat ml
tódult zsarnel 
özeire. És csa 
újra megszülés 
édes gyermeki 
resztség volt I 

De valal 
kor is találkoj 
fiainak vallotta 
donkép pedig! 
gágának megél 
csúszó férgei! 
talom, mely tj 
g szétszórni, I 
— lelkesedé^ 
tudta : éjszak I 
lyamodott, —I 
azonban legu| 
rint — adja 
a mennyiben 
gával teheted! 
romja, egy naj 
szere, kitömöl 
oroszok czárjJ 
barbár képvisl 
tói bocsátott l| 
lencsésen más] 
teljesedett be, 
veszi bűnéinél! 
jött reánk, hol 
g amit nem ti 
ványcsorda : q 
lás! -

Ekkor r| 
s e rémletes i 
romegő szived 
a hont! Árulói 
de!“ Kivüi 
mely a kebled 
lett: a megkoj 
teljesült reméq 
álom : mint kd 
rén, egy pillád 
ját honfiúi véj 
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márczinsi Kinek nem dobog fel ezire
pii.anatot említésénél; kinek nem szökik U 
‘ akartak szégyenpir, hallva a nemzetünk

j tyrjára_ szórt méltatlan bániul inakat'■> T*' 
vissa a Nem csalatkozott Kossuth*

tsük meg nemzetnek zöme, s az erőteljes ifju,-' a 
prt LÍízem dicsőséggel feleltek meg kilátásba h8," 

ven jól zett reménynek. Nem szolgai fél-iJ ey®* 
............................ a mit 'fémből

hiszem! dicsőség«: 
in jól! zett reme

vára visz-1 nem is önzésből tették a mit tettek*' 
gesit arra. hisz itt ilyesmiről szó sem lehet 
ílenben — nem mint egy önerejét érző, a 
1 . te jek gyalázatos jármától irtózó, s szivébe™" 

szabadság és egyenlőség felséges eJÜ,~a 
túl áthatott nép követelte azt, hom^1" 

Európa népjog szentesittessék és ama’ neveit3 
I g riisan 1- pontban fejté ki szivének leikéi? 
[f a szive- legfőbb vágyait, hogy „mit kjvá°e‘ 

nemzeti magyarnemzet?* a «
mindent Egy kitűnő történész

összerez- 
fő is. — 

laszin tiaj- 
laz almai-

bPI2

.eaetett I azt mondja : „vannak oly korszakok66 
»feszített nemzetek történelmében, midőn a szá 4 
más szó-! gályák lehullanak az emberiség fáiá éT* 
^Eur.pá- midőn a nasználatlan és elévült intéz­

ésem faj-: nyék összeomlanak, hogy uj intézményei?" 
érzeimé-1 nek adjanak helyei, melyek megújítják*" 

jgszeppent népeket, midőn az eszméket megifiitjjt ? 
serege.' Ily korszak volt ránk nézve az 184« -l- 

év: ily nap hazánkra nézve a máreZ' 
lo-ike . Es ezen kornak volt fölkent ti 
fétája Kossuth, kinek az ajkán »M 
benő igét, tetté érlelte az akaraterő Z" 
mindenek fölött a hazaszeretetből kif^w :.z,lebbj szabadságérzet. ^

De nincs oly fénypont, melynek 
árnyoldala ne legyen, — mondja a ma­
gyar példabeszéd, A kevés napalattme^ 
teremtett örömet — bánat váitá föl jfet" 
a hatalmasodni kezdő lángot, gyalázatos 
irigység és ármány fulíaszták meg-abé- 
xenek aldásthintö nyomán erőszak és vér 
rorrott életet, s kevés idő múlva, az örö- 
mében. győzelme sikerében ujjongó róná, 
délibáb helyett — vérhullámok .t hőm- 
pülygetett. Száguldó mének harezi tóm- 
bolasa. agyuk iszonyú moraja hallatszott, 
s az aranykalászszal ékeskedő mezőséé 

dicsőén elvérzett honfi-hullák teme­
tője lön ! . . .

Hazánk uj alkotmányát Becsben el­
törölték jogainkat, melyek előbb már 
szentesítve voltak — a kamarilla szolga- 
lelkű bérenczei támadták meg: hanem 
épen ezen gyalázatos erőszakoskodás vé­

szinek tette meg alapkövét a magyar ne in­
na- zet dicsőségének, melynek sugáré 

.erüu, az európai nemzetek egén, azelctsem volt 
iuent. már. csak egyszerűen elhaló fény V Igaz, 
ap aj hogy nemzetünk készületien volt ez orr- 
ki a támadásra, sem elegendő pénzzel, sem elég 

ll Ki \ mozgósítható sereggel nem rendelkezett, 
t ha- — de mint villám Ártotta át az egész ha- 

Idozott zát Kossuth eme felkiáltása: a haza 
volt 1 veszélyben van! Smi történt?.a 
har- szunnyadó erő uj és százszoros életre kelt; 

égnél- önként vitte csekély vagyonát a szegény, 
ózai a mini a gazdag csengő aranyát a haza ol­

tárára • lelkesedés dagaszta minden igái 
magyar kebelt: kicsiny és nagy, gyenge 
és erős. üreg és fiatal rohant a harczba, 
csakhogy megvédje hazájának szabadsá­
gát. mely ekkor még bölcsőjében rengő 

haza csecsemő volt. Haza- és szabadságszeretet 
iránti ig?z lelkesedés lett a fővezér, mely

ÜJ 
de 

a ezél- 
eüvesei- 
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i osz- 
röszai -. 
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iágositá és meggyőzte c felől menyassío-
j nyát ? ' } i

— Meg. de már késő volt.
— Hogyan ?
— Hát úgy történt biz az, hogy a 

mint a tőnük válaszát megkapták és a 
jegy gyűrűm továbbítva lett, — menyasszo­
nyom rögtön másnak adta kezét, szivét és 

. a szép hozományt, s igv nekem most se 
; pénz. se ielesé°r. — csak egy nagy bősz- 
sznság !

— áigasztaja magát! Gombház!
; Leszakadt ? Lesz más !

— U én teszem és hiszem is azt, 
Csak legalább a frakkom, meg a kimond­
hatatlanom megkerült volna !

Eddig van utitársam szomorú törté­
nete.

Tessék az olvasónak megítélni, hogy
kí hát a hibás a történt szerencsétlenség-
ben ?

A lovak, a miért elragadtak ? 
csolya a miért nem volt száraz ? A swl, 
mely ellopta a más jogos tulajdonát, vagy 
mi. a miért elaludtunk ? A nász nép-e 
mely épen akkor utazott ? A tisztes korú 
hölgyek-e. a kik kíméletlenül követeltek 
az etiquette szabályainak pontos megtar­
tását. vagy az értetlen főnök, a vagy P®i 
dig mindenek fölött a menyasszony, ki 
olyan könnyen le tudott mondani vőlegé­
nyéről ?

ítélje meg más, én bizony nem ér­
tek hozzá. — A morált pedig vohJa 
ki mindenki — tetszése szerint. —

E

»yfzektoről győzelemre vezette a magyar 
kardokat és zászlókat! S midőn már az 
egész világ nyugodni látszék, nyögve az 
undok önkény keserű jármát — a magyar 
nemzet kardja akkor is villogott, iszonyú 
csapásokat mérve a minden oldalról reá 
tódult zsarnok hatalom nyomorult béren- 
özeire. És csatájuk nem volt sikertelen: 
újra megszületett az önérzet és jogosság 
édes gyermeke, melynek avatása vérke- 
resztség volt a — szabadság! !

De valamint minden időben, ngy ak­
kor is találkoztak olyanok, kik nemzetünk 
fiainak vallották ugyan magokat, tulaj­
donkép pedig a haza ellenségei, szabad­
ságának megölői s a bibor-trón fertelmes 
csúszó férgei valának. S midőn azon ha­
talom, mely bennünket összetörni vágyott 
s szétszórni, mint a szél a porszemeket 
— lelkesedésünk lángjait eloltani nem 
tudta : éjszak telhetetlen zsarnokához fo­
lyamodott, — mely zsarnoki hatalomnak 
azonban legújabb politikai állapotok sze­
rint — adja Isten ! ! — közeleg végórája ; 
a mennyiben a „megtompult elméjű, ma­
gával tehetetlen zsarnok, ki önmagának 
romja, egy nagyravágyó asszonynak játék­
szere, kitömött szalmabábja, a minden 
oroszok czárja, az önkény és zsarnokság 
barbár képviselője volt: saját alattvalói­
tól bocsátott bomba által tegnapelőtt sze­
rencsésen más életre szenderült . . . igy 
teljesedett be ama mondás: a gonosz el­
veszi bűneinek büntetését! — e hatalom 
jött reánk, hogy porba sújtson bennünket; 
s amit nem tudott megtenni e vad zsi- 
ványcsorda: megtette a gyalázatos áru-

gyen — folyvást vezérfényként tekintjük 
megy teljesedésbe a látnoki lélek eme 
tettre hivó jóslata:

lás! -
Ekkor megkonduit a vész harangja, 

s e rémletes szavak száguldozák be a 
romegő sziveket: „Külellenség fenyegeti 
a hont! Árulókat ápol kebelén Hunia föl­
de!" Kívül belől' vész . , . , az öröm, 
mely a kebleket dagasztá eltűnt, semmivé 
lett: a megkoszorúzott bátorság, mesésen 
teljesült remények, s az élővé lett arany­
álom : mint könnyű sajka a sima tó tükö­
rén, egy pillanat alatt röpültek tova! sa­
ját honfiúi vér áztatta földén lett a ma­
gyar üldözött; a békesség szelétől lengett 
s szabadságát fényesén jelképező zászló 
széttépve hevert az idegen nemzetiségek 
erőszakos szennyében! Mártyrok hazája 
lett e föld, oly martyroké, kiknek még 
hajszálát sem görbitették meg a halálnak 
százféle alakja is ! . . .

De fojtsuK magunkba e keserű pa­
naszt, mert hiszen ürömtlnnepet, a dicső­
ség örömünnepét üljük. Igaz ugyan, hogy 
ügyünk elbukott, de bukásában is dicső 
folt, és a bitófa vértanúinak rendiíhetlen 
szilárdsága fényt dérit az erőszakos meg­
semmisülés sötét éjszakájára. S most, mi­
dőn már a búnak és fájdalomnak helyét 
remény virágai foglalták el, midőn felejteni 
kezdjük a keserű bántalmakat, melyek oly 
;cká tárták borongásban magára hagyott 
nemzetünket, itt vagyunk, hogy vértanú­
inak iránt leróvjuk a kegyelet adóját 
akkor, midőn már nem nagyon félhetünk 
a penészes börtöntől igaz és nyílt beszé­
deinkért, nem nagyon félhetünk, hogy a 
múltra való édes visszaemlékezésért, mely 
itt Isten szabad ege alatt szabad érzel­
meiét hangoztató Szabad szóval történik, 
számadásra vonand egy ellenérzelmü ha­
talom. Itt vagyunk csendes, zöldttlő sir- 
pantotoknáí, szabadságért elesett vértanú­
ink ; itt vagyunk az idők viszontagsága 
hói cegedzett fajtársaitokkal, kiknek sze­
meiben, ha visszanéznek az elmúlt nagy 
kor dicső napjaira, ha föltekintenek a 
csatak bömbölő vihara és az idők emésztő 
foga által széttépett zászlóikra, szemeik­
ben most is az ifjúi tűz lángja lobban 
Mi s karjaikba a régi erő hatalma száll. 
Ide gyűlt az ezernyi és ezernyi nép, ide 
gyűltünk mi, kik a ti nagyságtoknak ifjú­
ságunknál fogva csak fültanui lehetünk : 
hogy szent fogadásra nyíljanak ajkaink, 
h°gy e sokat bántalmazott hazáért ha kell, 
mi is mindannyian síkra szálljunk! Kell 
18 e fogadást tennünk honfitársak! mert 
^ní/1 tu4katjuk, mikor robban fel hazánk 
alkotmányos egysége, s ha buzgóság, 
erély, lelkesedés és hazaszeretettel páro- 
?u*. testvériség érzelme nem lobog szive­
inkben : más nemzetek élő gunyjaivá le-

De tudjuk mindannyian, hogy a ma­
gyar mindég megállta helyét a veszély­
ben, s hazafiatlansággal és léhasággal 
sohasem illethetett: ép azért nem szabad 
soha felednünk koszorús költőnk eme 
szavait:

„Hazádnak rendületlenül
Légy hive óh magyar !
Bölcsőd ez, majdan sírod is
Mely ápol s eltakar!“

S ha ezen igéket melyek kell, hogy 
minden igaz magyar kebléhez nőttek le*

„Még jönni fog ha jönni kell 
Egy jobbkor, mely után 
Buzgó imádság epedez 
Százezerek ajakán!“ 

igy telik be a nagy Széchenyi mondata :
Magyarország íem volt, hanem lesz

* **
Ti pedig tölhantolt sírok kebelén 

szunyadozó hősök! aludjatok tovább is a 
béke és örökszabadság ama csendes ha­
zájában ! emlékezet és a lábaink alatti 
zöld fü fonjon számotokra hervadhatlan 
koszorút! Honunkra pedig — melyért 
oly odaadólag ontátok véreteket — jöjjön 
el az uj virulat azon korszaka, melyben 
a béke olajágát, aszabadság, egyen­
lőség és testvériség galambjai 
hordozzák szét keletről nyugatig, a Kár­
pátoktól Adriáig ; igy lehetünk büszkék 
nevünkre, igy a többi nemzetek előtt és 
az egész világ előtt!!

Fővárosi hírek.

™1."<^azok Szivében maradandó em-
pwl’ klk azt hallották- (Lásd fentebb.) 
Ezután az énekkar énekelt, majd a tüz- 
ono-egyiet zenekara játszotta el az „Isten 
akid meg a magyart* s ezzel az ünne- 
P y a honvédsiroknál vóget ért s a me- 
ne vissza indult, elhagyva a kegyelet 

11 elyet. Megérkezvén az cm’.ékkertbe 
az oroszlánhoz, a cantus éneke után Kiss 

amuel szavalta el Kovács Gyulának „Ár* 
pt.v sin álma* ez. költeményét, mely 

k£?a\r°*ía 8 ^kesedésre ragadta a szi- 
egy dal, a koszorúknak az 

oroszianra való tevése, — s az óriási kö­
zönség eloszladozott, táplálva keblében a 
2 °“ hazaszeretetei, a „szabadság, 
Jgyeiüöség, testvériség* elvének nemes 
, elmeit és a szabadságharcza dicső fo­
lyama alatt elhullott bajnokok iránt 
érzett honfiú1 kegyeletet. Vajha ez érzel­
mek örökké ott lakoznának a szivekben 
s vajha mindenütt és mindig igy égne 
min en magyar szivében a hazaszeretet 
szent tüze !

* A 48-as honvédek által márcz. 
alkalmából rendezett tánczvigalom te», 

nap szépén sikerült. A fesztelen mulat­
ságnak reggel felé lett vége.

(Budapesten) a viz egyre nö- kedelmW -S?®“ me=jel^ö „Keres­
ik s az alsó rakodó nartot elöntötte, végével befejezi pályafutását.^'oHony e ho

Eljegyzés. Biró József helybeliOHAnU a J II - *

vekszik s az alsó rakodó partot elöntötte. 
K agy óbb veszedelemtől azonban nem le­
het tartani.

(A m á r c z i u s-1 ő-i k i) ünnep al­
kalmával az egyetemitér díszítése a dé.i 
órákban kezdetett meg. A téren s a térre 
nyiló házak sok ablakában nemzeti zászló 
tüzelett ki, igen sok ablak alját nemzeti 
szinü draperie fedi, számos helyütt szőnye­
get teritettek ki. A gr. Károlyi-palota 
erkélyéről két nemzeti zászló lengett a 
palota ablakaiból szőnyegek voltak kite­
rítve. Igen szép volt az egyetemi épület 
díszítése. Számos nemzeti zászló lobogott 
az épületről; a kapuzat veres bársony 
kárpitozással, nemzeti szinü szalagok és 
babérral volt díszítve. A nemzeti zenede 
ablakaiból is számos zászló lengett. A tér 
díszítése igen kies benyomást tett.

ÚJDONSÁGOK.

* Márczius 15 Debreezenben. 
A minden évben oly lelkesedéssel meg- 
Uletni szokott mártius lő-ének 33-ik év­
fordulóját tegnap ünnepelte meg főisko­
lánk ifjúsága s vele együtt érezve Dfab- 
reezen város lelkesült polgársága. A meg­
állapított programra értelmében d. u. 2 
órakor a különböző testületek saját zász­
lóik alatt, az önkénytes tűzoltók trombita 
hangok és dobpergés között csatlakoztak 
a főiskola előtti téren a tanuló ifjúság­
hoz s a már ekkor összegvüiekezett, —

nvífi! kereVske^0 vasárnap váltott jegyet 
oth 1 erencz nagyváradi polgár szép és 

müveit leányával Juliskával.
Torna-ügy. Van szerencsém a 

torna-egylet t. választmányi tagjaival tu­
datni, hopy az évi rendes közgyű­
lés tartásának ideje april. 3-ára tűzetett 
ki. 1 öihivom erre nézve az érdekeltek 
figyelmét ! Debreezen 1881 márt. lő Nagy 
Károly titkár. —

Márcz. 15. Hajdú-Böszörményben 
a magyar nemzet történelmében örökké 
kimagasló emlékű március lö-dikének 
estéh e fényesen ünnepeltetett meg. A 
nagy vendéglő éttermében 60 személyre 
rendezett teríték igen kevésnek bizonyult 
a banpuettben résztvenni igyekező elő­
kelő közönség összejövetelekor. A még 
éj fél után is együtt levő diszes társaskörben 
a haza fel virágozásáért, a nemzet jobb- 
léteért, Kosuth Lajos nagy hazánkfia kosz- 
sznéletéért, a jóra való lelkes fiatalságért 
stb. gyújtó hatású toasztok mondattak ; 
mártius lö-ének hajnalát hatalmas mo­
zsár lövések köszönték! — Adjon Isten 
a magyarnak jó napot!!!

• * Három nap óta olyan hideg van, 
hogy tél közepébe is beillenék. — Ez idő­
járás a mily kellemetlen, ép olyan ká­
ros is, mivel, mint halljuk, a száraz fa­
gyok igen sok kárt tesznek az őszi veté­
sekben.

* A czárért a bócsi udvarnál 4 
heti gyász rendeltetett el. Megemlítjük,nagy néptömeghez,p . . , ,, * &„'“»<• H/UU5IICICU ci. iucgcuinyuix,

•~/in J ,uaP ota- US7 most : hogy Béesbői a magyar kormány nevében
is csípős szel dühöngött, a nap hol ki, is ment részvét nyilatkozat Pétervárra.
hol etőbujt a szél által Űzött feilegekből, 
de a határtalan lelkesedést tápláló, ün­
neplő gyülekezet mit sem törődve e kel­
lemetlen idővel öröm ragyogó arczczal 
indult meg, hogy kivonulván a honvédsi- 
rokhoz, lerójja honfiúi lelkének kegyelet­
adóját. A inenet következőleg alakult 
meg : Elől ment tépett, de megkoszorúzott 
zászlójával a 13 egyenruhás honvéd, egyen­
ruhájába öltözve utána a főiskolai ének­
kar. Ezt követte a függetlenségi kör 
szép koszorúval díszített zászlójával, a 
tornaegylet szintén lobogóval s végül a 
városi tűzoltók egyenruhában.

A hatvan-utezán végighaladva a kü­
lönben is nagy tömeg legalább is megkét­
szereződött, s egetverő „éljen a haza! él­
jen Kossuth Lajos! stb.“ kiáltások között 
vonuít ki az impozáns menet a tűzoltó- 
egylet zenekarának indulói mellett a hon- 
védsirokhoz, hol már ekkor roppant nép- 
tömeg várakozott. Most a főisk. énekkar 
zendité rá a „Hazádnak rendületlenül“t, 
melynek még most is fülünkbe csengő, 
édes hangjai után Gresner Imre II. év. 
hittanhallgató szavalta Petőfinek „A ma­
gyar nemzethez* ez. költeményét, mely 
daczára annak, hogy szavaló kissé magas 
hangon kezdte s igy a költemény tető­
pontra hágott érzelmeinél hangja többször 
pem volt eléggé természetes, mégis meg­
tette a hatást s kiérdemelte a hatalmas 
éljenzést. Ezután a főisk. énekkar énekelte 
a „Talpra magyar“-!, melynek végeztével 
Nagy Károly esküdtfelügyelő lépett fel s 
emelkedett szellemű, az ifjúi tűz és lel­
kesedés gyönyörű érzelmeitől áthatott vi­
rágos, de mégis bárki által is megérthető 
és szabatos hangsúlyozással előadott em- 
lékbeazédét olvasta fel folytonos éljenzés 
s „úgy van! helyes!“ megjegyzésok kísé­
retében.

Máltán keltette fel e beszéd a je­
len volt ezrek nemes érzelmeit, s méltán

* Szatmári Árpád vasárnap nagy 
számú közönség előtt lépett fel Aradon 
a „Fain rossza* bakter szerepében, s szép 
sikert aratott,

* Az időjárás. A következő na­
pokban derengő, száraz időt várhatni, éj­
jeli fagyok s csendes szél mellett.

* Ki jobbra, ki balra. A czár 
elleni merénylet „magas* körökben 
mély benyomást tettek. Dolgorucki her- 
czegnő elhagyta Pétervárat. Az edin- 
burgi herczegnő a merénylet fairére e 1- 
ájult. Milán szerb fejedelem neje szin­
tén és komoly beteg lett. A Rómá­
ban időző Pál herezeg ijedtében vért 
bán y t. A burkusok császára pedig ha­
lálra ijedve sós könnyeket potyogtatott.

* Lelkészválasztás. Szűcs József 
nagy-szalontai tanár, városunk szülötte, 
Szües Mihály városgazda fia, Nagy-Har­
sányban lelkészszó választatott.

* Sziliház. Színpadunkon tegnap 
Premeray Robin tanár ez. egy felvonásos 
vigjátéka került színre, melyben Mándoki 
(Garrick) aratott megérdemlett tapsokat; 
e vígjátékot a „Tiz leány egy férj sem* 
ez. régi, kedves operette előadása követte ; 
a szereplők közztil kiemeljük Mándokinét, 
ki Traviatt nagy áriáját és egy olasz 
opera részletet énekelt, s csekély hang­
maradványának művészi kezelése mellett, 
még ma is nem csekély hatást birt elő­
idézni. Dömjén Rózsa, igen tapintatosan, 
egy alkalmi költeményt választott ki sza­
valat! darabul, czime “Márczius 15-ike* 
Garay Jánostól, mely alkalmi költemény 
tegnap este látott először napvilágot la­
punkban ; lapunk megjelente és az előa­
dás közti rövid időköznek tulajdonítjuk 
tehát, hogy e hangulatteljes költeményt 
nem tanulhatta be az idő rövidsége miatt 
kellőleg, a mi sokat levont szavalatának 
érdekességéből. A Foltényi Kakasfi-ja, régi 
jó alakítás, s még ma sincs egyébb hibája,

minthogy az ének részleteket inkább b e- 
széli mint énekli. Tapsot kaptak még 
Nyilvai Irma (Szid!) Csatámé (Limonit) 
és a Litzenmayer nővérek. Közönsén» kis 
számmal. ~

A szomszédból. A nagyváradi 
függetlenségi párt választmánya ülést tar­
tott, melyen tudomásra hozatott, hogy dr. 
Berkovics Ferencz, ügyvéd, határozottan 
odanyilatkozott, miszerint a párt részéről 
a jelöltséget — magán körülményei miatt 
el nem fogadhatja. — A párt többsége 
most Bölönyi József körül sorakozik s nagy 
a valószínűség, hogy a párt az ö nevét 
Írva zászlajára bocsátkozik bele a válasz­
tási küzdelembe.

* Az árvíz elöntötte B.-Újfalut, 
Nagyváradról a vasárnap déli vouattal 
több tűzoltó indult el, — egyesülve a 
mentő-csapaattal. Csónakot s kellő számú 
szereket vittek magukkal, hogy megér­
kezésük után azonnal munkához láthas­
sanak.

Kosa Ede jármi-i (Szatmárm.) 
ref. le kész előfizetést hirdet Borosa Mi­
hály nagy-károlyi ref. segédlelkész köl­
teményeire. A tehetséges iQu költő mell­
bajban szenved, s betegsége nagymérvű 
kiadásai fedezése czéljából bocsátja közre 
müveit. Melegen ajánljuk a közönség fi­
gyelmébe. A kötet ára csak öO kr, melv 
egy hónap alatt Kosa Edéhez küldendő.

* Szabad sajtó. Miskolczról igen 
különös, majdnem hihetetlent Írnak. Az 
ottani királyi ügyész magához hivatta a 
két helyi lap szerkesztőit és tudtokra adta, 
hogy ezentúl „felsőbb helyről érkezett 
utasítás folytán- meg vau tiltva, közgaz­
dasági vagy társadalmi kérdésekkel fog- 
laikozniok vagy bármi hatósági tény bí­
rálásába bocsátkozniok. Nem vagyunk ké­
pesek elhinni.

* 100 és 1000 frtos bankjegyek 
is fognak nyomatni ez év végével. Az 1, 
5 és 50 frtos bankjegyek pedig még ez 
év folytán forgalomba bocsáttatnak.

* Uj lap. — Kolozsváron „Népba­
rátja“ czirnit vegyes tartalmú napilap in­
dult meg.

* Erdélyi Marietta, a szabadkai 
színház kiérdemesült igazgatónője, hogy, 
nem béküit össze újra a közönséggel és 
a szini választmánnyal, ismét folytatja az 
előadásokat.

* Tudomására jutatjuk a t. kö­
zönségnek, hogy az általunk e lapokban 
ajánlott por, t. i. Dr. Pogaesnik Által 
bécsi kórházi tüdő orvos tüdő katarrh 
elleni kitűnő hatása pora Dr. Rotschnek 
E. gyógyszertárában dobozonként 60 krért 
egész friss minőségben kapható.

— Dr. Fáy 3Iárk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótalaj donos.

Árverési hirdetmény,
A Tagyonbnkoit Tóth János és nej'e 

osődhiteletőmek megállapod s» és a deb- 
reczeni tek. kir. törvényszék 3043/1881. 
sz. a. helybenhagyó végzése folytán köz­
hírré tétetik, hogy a n?a6si pusztai, ösz- 
szesen 27 nyilas tanya földek, a rajtok 
levő épületek és őszvetéasel együtt a fo­
lyó évre nyilvános árverésen haszonbérbe 
adatnak s az átverés alóliroit tötneggond- 
nuk és kiküldött bir. végrehajtó közben-
jöitével, f. 1881. évi márczius hó 23-dik 
napjan d u. 2 Órakor a kir. törvényszék 
árveré.-i termében fog megtar atui, a mi­
dőn is a nevezett tauyaföidek a legtöbbet 
Ígérőnek- — a tömeggondn iknál előzőleg 
is megtekinthető feltételek mellett — 
bérbeadatnak; bánatpénzül 216 forint 
teendő le.

Ezt követőleg ugyancsak márCZÍUS 
23 án d. U. 4 órakor a nagypéterfia ur. 
966. sorsz. ház udvarán 11 drb. igás ló 
és 8 drb. különböző idejű szarvas marha 
f g azonnali készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek árverésen eladatni.

Másnap, az az márcz. 24-én d. e. 
97* Órakor pedig a vagyonbukoitak ina» 
esi fötanyáján levő széna és egyéb takar* 
mány neműek, úgy szintén egy felszekér- 
nyi osőstengr-rí, szintén azonn ili készpénz- 
fizeiés mellett, a legtöbbet Ígérőnek ár­
verésen eladatni fognak.

Mely árverésekre a t. ez. közönség 
tisztelettel megLivatik.

Debreezen, 1881. márczius hó 15. 
Komlóssy Arthur ideigl. csődtömeg-gond­
nok kismester ut. 1438. sz. ». Török Pé­
ter tvszéki kiküldött.

I



1881.A tráezí országos kiállításon 188Ö-öan érdeméremmel iíttintette.
_ TEMESVÁRI MÓR

czipo-gyár raktára Budapesten,
király-utcza l-ső szám, báró Orczy-féle ház, nagyban és kicsinyben.

NŐK SZÁMÁRm:

1 frt 80 kr.
2 frt 20 kr. 
2 frt 70 kr. 
2 frt 80 kr.

2 frt 80 kr.
2 frt 70 kr.

3 frt — kr. 

3 frt 20 kr. 

3 frt 20 kr.

Komod czipők eberlastinból és bőrből .....
Séta-ozipők, divatos félczipők, finomak és diszejek 
Regatta-oaipök csatokkal, finom eberlasztinből vagy bőrből 
Regatta czipők fénymázos orral, magas sarokkal, legújabb szabás 
Regatta ezipők sagrénből vagy zergebőrből szeglett kettős talppal 

magas sarokkal, legújabb szabás ......
Eberlaezting-cztigos topánok, finomak, díszesek, fénymáz orral 
Eberlaszting topánok ruganyhuzóval, magas kivágással, fénymázos 

orral, rokokó sarokkal, legújabb szabású ....
Eberlaszting ezugos topánok, tzivalaku metszéssel, sima talppal, 

rokokó sarokkal, elegáns szabás . . . •
Bőrczugos topánok sagránkől, szögeit talppal, magas kivágással, 

legfinomabb kiállítás............................................ ........
URAK SZÁMARA :

Topánok erős sagrénból, erős talppal ......
Borjubőr topánok, vibszosak, erős duplatalppal, a lepjobb minőség 
Borjubőr topánok kesztyöbőrből, a lehető legjobb minőség 
Regatta fólezipő nyá;i idényre, legjobb sagrénből, erős talppal 
Regatta félezipö fénymázos diszszel, legújabb szabás 
Csizmák erős vikszos vagy sagrénbőrből, magas szar, srófolt talppal
Gyermek czipők sagrénből vagy rikszoe...................................
Leánj-ozipők eberlaszting és bőrből . . . 1 frt 80 kr —
Gyerraek-ezipők . . . . . , , . 60 kr —

Megrendelések postán utánvét mellett vagy az előleg beküldése után gvor 
san s pontosan teljesítetnek. — Nem alkalmas lábbeli a legkészségesebben ki­
cseréltetik.

tar Részletes árjegyzékek kívánatra bérmentve k&ldetnek meg.
(127.)

3 frt 80 kr.
4 frt 20 kr. 
4 trt 50 kr.
3 frt 60 kr.
4 frt — kr. 
9 frt — kr. 
2 frt 50 kr. 
2 frt 40 kr. 
1 frt 20 kr.

332 szám.

innenin.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
8^^ készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

kötelezettség nélkül, debreczenben

ingyen zsákkal.
100 kiló 
24.60 
25.20 
24.60
25.20
23.20 
23.80

A. Asztali dara nagy szemű .
,, szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű 
t, szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű 
,, szinte 30 kilós zacskóval -WiVV

0. Királyliszt..................... 23.60
1. Lángliszt.........................23.______
2. Montliszt . . 22 20
3. Zsemlyeliszt különös . ’ 21.40
}■ „ , » >, • . . 20.80
o. hehér kenyérliszt lTső rendű 20.20
o. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt l-ső ’’

” u 2-od
88;/-- M ::
». Lábűm . ,2‘0<i »
10l/t Veres liszt . ,
11- Finom korpa zsákkal. .
,, n " , » zsák nélkül .
iá. ilurva korpa zsákkal . .
í ' T " » zsák nélkül .

1 „ é,“ertíS liszt simán őrölve 
"• 1 Rozsliszt 1-sŐ rendű 
K. 11. szinte 2-od 
R. Hl. szinte 3-ad 
R. IV. Rozskorpa . szákkal
A ír Á ”, , zsák nélkül 
A- Árpakása 00 .

» szinte 0
Simán áriöit búzaliszt z.átkal

Us;*“”. „ „ nélkül
,, szmte 3 __
n Árpád ara 5 . . _

A. Aipa liszt 6
Debreezen, 1881. márcz". I."

^® sz. 25és 85 kilo.
0 Vv.'50 45 „

it. 1.—ül. számig . 85
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt .... 75 „

75°/0-e\ a becslési áron alól el
adatik. Csak 7 frt 50 krért kapui egy 
brittannia ezüst evőkészletet, (a mely 
ezelőtt 18 frtba kertit) u. m.:

6 asztali kés kitűnő aczélpengéssel,
6 vstódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (massiv) brit-ezüst cvőakanál,
6 finom br.t-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
1 erős brit-ezüst tej merő kanál,
6 finom cúellirozott tá'cza,
6 kitűnő kristály késtartó,
6 szép arős tojáspohárka,
1 kitűnő bors - és csukortsrtó,
1 finom theasziirő,
2 gyönyörű salon gyertya tarló.

18.80
17.60
16.60 
15 80
14.20 
11.60 
6.— 
4.80
4.20 
4.20 
3.60

13.—
12.80

Csaknem ingyen!

42 darab.
Megrendelések utánvétel mellett | 

vagy előleges pénzb küldés mellett

c. LANGER,
Britannia ezü t gyári raktár.

(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77

Legújabb találmány !!!
szabadalmazott

Inára* atenl oéieló tinta
Grünwald L. Samu

müvegytani termónygyárából, Budapest, 
kertószutcza 27.

Ezen tinta a legérdekesebb ta­
lálmány a müvegytani téren, mivel 
ez azonnal vagy 24 órával az írás 
után anélkül használható, hogy a 
másoló papírt nedvesíteni kellene és 
kitűnő másolatot ad.

A papír nedvesítése szükség­
telen. 6

Eredeti és másolat nem szivá­
rog össze.

Olajlap, szivacs, ecset szükség­
telen. 6

Számtalan 
másolható.

Gyors eljárás.
Háromszor másolható.
A toll nem rozsdásodik.
Ezek olyan előnyök, melyek az 

irodákban ezen tintát nélkülözhet- 
leuné teszik.

KÁVÉK
a, legmag'yo'b'b •vá.la.azt éle "bari, 

finom jó zamatnak, úgy nyersen, pörgőivé mint darálva

CZÜKftR.
igen jó minőségűek, — mindennemű fűszer és csemege áruk'

liest»
szepességi főzelékek, bányai lekvár, boszniai szilva, kitűnő 
jó i/.ii Ementhali, groi és Strachínó sajtok, tátrai juh-turó 

angolna, tiszta izü disznó-zsír. bering.

Bor-eczet,
THEA és RUM, milly gyertya, londoni RIZS-KEMÉNYITÖ 

salon petroleum, finom sárga és kék szokérkenőcs. ’

LEGMAGASABB FOKÚ SZAPPANFŐZŐ SZÓDA, 
úgy nagyban, mint kicsinyben,

a legjutáuyosabb árak és pontos kiszolgálás mellett kaphatók1

PRIEGL és THILL
A MAGYAR MENYECSKÉHEZ CZIMZETT

főszer anyag, csemege és festék árn üzletében,
Debreczenten,

nagy-hitvan-uteza elején, Bignió-fóle házban, 1093 dik szám alatt.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek, 
csomagolások nem számíttatnak föl.

Vési le Henri
gyermek tápláló lisztje.

KTagry 

Különböző

kiállításoktól
araay- 

3É! le a/T E KT.

érdem-oklevél.
Kiváló

orvostudorok
számos

BIZONYÍTVÁNYAI.

Csak akkor valódi, ha
véójegygyel van ellátva.

NB. A nem valódi dobozok ob, hián vzik a központi rak­
táritok F. Bérlyak kézaláirása.

Htiyl
Esry évre 
Fél évre
El»fizeté 
föpiacz,_ 

kész tő
Eli

TBLEGÍ
károM
szerkeszti

Gyári jegy.
Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osztrák-Magyarország részére: BÉCS, I, Naglergasse l-ső eiám

F. BGRLYAK.
Egy doTsoiz ára ©o Irrajczar.

Bées és a vidék minden gyógyszertárában kapható.

ÓVA S.

a doboz fedele az itt látható

példány egyszerre

Kapható minden nagyobb író­
szer-kereskedésben.

Az „Egyesült Briianniaezütt gyár" Egyszersmind ajánlom svárt-
ődtömegétól átvett óriási készlet igén I monyaimat, R. m. közönséges * író« ■*<* ioími *—Ittfilák, fénjmiz, kékiíns, (138)

Áldást altatott és a tttiötietegetaejí ÚS mell-/minőnek állíttatnak, ennek kr,vétkét
bajban szereltüknek gyógyulást és enyíiUsst i hen az o,vosok is betegeiknek ezen ma- 

hozott.
(Egy meggyógja t saját szavd.)

R ioheubaoh grófné szül. Rohtkirch-Trach 
Bunzlauben, egyike azon számos tábori 
betegek ápolónőinek következőleg nyilat­
kozók : Ha a szegény sebesültek örömét 
1.thatná, midén a palaczkkal közeledek, 
a legnagyobb jutalmat lelné az ön jóté­
teményéért. Azon meggyőződésben va­
gyok, hogy védnezeim nemsokára fölé­
pülnek, és erejüket vissza nyerendik.
Iemertites, miszerint az. aromatibus ma­
láta, növényszappan fürdésnél és mint pi­
per* czikk hesznáiva az emberi test izom- 
»a ára inaira és csontjaira erősödŐleg hat­
nak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szé­
píti és rugékonnyá teszi. Az orvosok ra­
gályos befolyású betegségek ellen nagyobb 
mérté’ ben rendelik ; miután Hoff János 
ur gyártmányai többé nemcsak napi tü­
nemények, hanem száz meg száz intézet­
ben és kórházban miut kipróbált hatha­
tós szerek használtatnak, és valóban azok,

lát. készítményeiket jó lélekkel ajánlhat­
ják. Kérek egy újabb küldeményt 100 
palaczk maláta kivonat! egészségsört és 

10 kiló, 1. sz. csukoládét.

Hoff János
urnák, c*. k. udvari szállítója majdnem 
az összes európai udvaroknak, cs. k. ta­
nácsos, a koronás arany érdem kereszt 
tulajdonosa, több porosz és német magas 
rendjel lovagja. B -cs, Gyár; Grabenhef 
2 sz. Raktár Graben, Biäunerstrasse 8. sz.

Debreezen : Főraktár Rickl J. fel­
mos ás Csanak Józsefnél. (55 )

Pain-Expeller
(^>liorgo8iiytl(^>

nagyon jé h&iitter. *

Kapható Debreczenben ; Dr. Rothschnek 
Y. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Debreozen. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei .tJayvnyomlijában. Piac«, Veeseybiz.

Megen^ 
egyének, kii 
tak hozzánk] 
dést: Nem 
menni a del 

MegengJ 
vetését azért] 
éltek velünkj 
balközép és 
a mikkel mj 
képesek em; 
ha még emt 
zödéseik tár! 
fekete pont, 
őket arra, In 
osztogatóknaj 
ten tudja mij 
vád táp any a c 
nemzetünk l] 
ván a külön! 
tetése által, 
felnőtt uj net 
mányos jogai] 
mikor látta, 
azok vetették I 
törvényjavasl{ 
jesen védték 
azontúl sem 
törvénynyel 
lást és máig 
toztatás szüka 
még mindig 
mert viszont 
akarván győz 
alapos kifogá1 

És valói 
volt egykoi 
ismételhetjük 
c e n s e o 
d e 1 e n d a 

Ha éli sí 
annak, hogy 
a más pártbd 
nek által fe 
vélemény fob 
ügy kárhozta 
pártunk régi 
annak elfoga, 

Czélszeri 
bele nem me 
tén ? Czélszei 
rammjába a 
helyre tenni : 
fel előttünk 
eredménye m 
1 g e n-nel va 

Hogyha 
ságát és függe 
juk, hazánk 
semmi külfü 
lyást nem en 
mi nem kivá: 
ügyeibe beav 
takoznunk ke 
a mi ügyein 
Toljanak.

Es hogy 
tézésére alkot 
megyünk, nt 
nem gyakorh 
hanem tiltakc 
megcsonkitáss
Által feladott 
e másik párt


